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SKRIFTLIG TENTAMEN
Mandagen den 4 november, 2019

Tillatna hjilpmedel: minirdknare
Gréns for godkdnt: 50 podng av totalt 100.

For maximal podng krévs pa varje uppgift tydliga, utférliga och vilmotiverade
l6sningar.

1. (18p) Vid fel i ett elndtverk ar sannolikheten 0.8 att det &r ett trans-
formatorfel, och 0.05 att det &r ett linjebrott. Vidare ar sannolikheten
0.01 for bade transformatorfel ochl linjebrott samtidigt.

(a) Vad &r sannolikheten f6r minst en av de tva feltyperna?
(b) Vad &r sannolikheten for att inget av felen intraffar?

(c) Vad &r sannolikheten for att det &r ett linjebrott om vi vet att
det &r ett transformatorfel?

2. (16p) Ett nytt test for att avsléja en allvarlig sjukdom har tagits fram.
Det ger positivt utslag med sannolikheten 0.99 om personen har sjuk-
domen och med sannolikheten 0.05 om personen inte har den. Det &r
ként att 1 pa 100 av patientmaterialet har sjukdomen. Betrakta nu
en slumpmassigt utvald patient.

(a) Vad &r sannolikheten att testet ger negativt utslag pa patienten?

(b) Vad &r sannolikheten att patienten har sjukdomen om testet gav
positivt utslag?



3. (16p) Man vet fran tidigare erfarenhet att kostnaden for bygge av en
villa med viss storlek och standard féljer en normalférdelning med
véntevirde 4 miljoner kronor och standardavvikelse 400 000 kr.

(a) Vad ér sannolikheten att kostnaden blir mellan 3.6 och 4.4 miljoner
kronor for ett planerat sidant bygge?

(b) For vilket virde &r sannolikheten 0.2 att kostnaden understiger
detta virde?

(c) Vad ar sannolikheten att kostnaden Gverstiger vintevirdet med
mer dn 1.5 standardavvikelser?

4. (18p) Ett datorprogram anropar tva subrutiner, A och B. I en slumpmassigt
vald kérning, 1t X vara antalet anrop av subrutin A och Y antalet
anrop av subrutin B. Den simultana sannolikhetsférdelningen for X
och Y &r given enligt

Xy 1 2 3
1 015 010 0.10
2 010 020 0.5
3 005 005 0.10

(a) Bestdm marginalférdelningarna for X och Y.
(b) Ar X och Y oberoende? Varfor/varfor inte?
(c) Bestim E(X +Y) och V(X +7Y)

5. (16p) I ett parti med ménga (100 000) tillverkade enheter provar man
100 slumpméssigt valda och avvisar partiet om antalet felaktiga provade
enheter 4r minst 3.

Berékna sannolikheten fér att ett parti med felandelen (proportionen)
1% blir avvisat, samt sannolikheten for att ett parti med felandelen
(proportionen) 5% blir accepterat.

6. (16p) Ur Bure Holmbécks biografi " Hjalmar Soderberg, ett forfattarliv”,
citerar vi:

Han lade ”Diplomaten” och gjorde statistik dver hur manga ganger
den gick ut - normalt var det 60 & 70 ganger av 100, men vid ett
tillfélle blev det 83 ganger, en "svinaktig tur”.

Héller du med honom? V4lj sjilv ndgot sétt att analysera situationen.
(Diplomaten &r en sk patiens dar man anvinder en vanlig kortlek.)
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